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Formali

Velkomin i Stiku!

Vid, hoéfundar Stiku, teljum ad steerdfraedi s€ mikilveeg fyrir alla
og a0 allir geti haft af henni baedi gagn og gaman. Med Stiku
viljum vid reyna ad vekja ahuga nemenda a greininni pannig ad
pa langi beedi til ad leera steerdfraedi og nota hana i daglegu lifi.

{ Stiku er meginaherslan 16g0 a ad verkefni séu af fjdlbreytilegum
toga. Nemendur reikna i huganum, nota blad og blyant og
margvisleg hjalparteeki. beir nota staerdfreedi til ad gera utreikninga,
meela steerdir, bua til myndir og mynstur, til ad skilja toflur og
myndrit. Anzegja nemenda i steerdfreedinaminu felst i leik med tolur
og form, i ad skilja steerdfreedileg tengsl og ad geta leyst alls kyns
verkefni, prautir og vandamal. { namsefninu eru settar fram tillogur
um mismunandi kennsluadferdir og kennarar og nemendur hafa
mikid svigrum til ad vinna eins og peim hentar best.

{ Stiku 1a eru namspeettirnir flokkadir i steerri kafla en i Sprota-
bokum pannig ad skyrar kemur i ljos hvada namspattur er i
brennidepli hverju sinni. Vi teljum mikilveegt ad nemendur geti
otrufladir kafad dypra i sama namspatt eins lengi og peim finnst
aod peir leeri af pvi.

Vid 6skum pess ad kennarar og nemendur upplifi margar godar
steerdfraedistundir med Stiku.

Bjornar Alseth
Gunnar Nordberg
Mona Rosseland



I Heilar tolur
Tugakerfid

I.I Teiknadu peningana og skiptu télunum upp eftir seetum
med pvi ad skra gildi hvers tolustafs.

N=/ 375 kr.

1.2 Skradu gildi hvers tolustafs.

a 32 b 675 ¢ 2697 d 6725
95 404 3022 1372

e ——

1.3 Skradu gildi hvers tolustafs.
a 52 b 255 c 1235 d 3147
87 154 8765 6532

1.4 Hvert er gildi undirstrikudu tolustafanna?
a 15 b 306 ¢ 25 d 63
475 753 311 504

1.5 Hvert er gildi undirstrikudu toélustafanna?
a 61 b 403 c 845 d 3423
372 120 1617 2185

1.6 Skrifadu sem eina tolu.
a Pbrju hundrud tuttugu og fimm

b Sj6 hundrud og atjan

¢ Fjogur pusund prju hundrud sextiu og fimm

4
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1.10

Hvert er gildi steersta tdlustafsins i hverri tolu?
a 154 b 36 c 205 d 6300

Hvert er gildi minnsta tolustafsins i hverri télu?
a 164 b 397 c 250 d 7903

Skrifadu sem eina tolu.
a 200+50+3 b 400 + 60 +7 ¢ 900+30+2
400+ 50+ 3 300+ 60 +9 700 + 40 + 1

Skrifadu sem eina tolu.
a 300 + 50 b 700 +5 ¢ 6000 + 300 + 60
700 + 60 100 +7 5000+ 70 + 4

Finndu steerstu toluna og minnstu tdluna sem pu getur
skrifa® med télustofunum

a3 7085 b7, 8082
3,9,10g85 5,8 7082

¢ Reiknadu Ut mismun steerstu og minnstu talnanna i a-lid
og b-lid.




1.12  Skrifadu lista yfir vérurnar hér fyrir ofan par sem pu byrjar
a 6dyrustu vorunni og endar a peirri dyrustu.

1.13 Skrifadu tolurnar eftir steerd.

a b
42 13 31
26
4 39 41 14 19
50 91
72

1.14 Skrifadu tolurnar eftir steerd.

a b

452 439 314 - 783

484

326 304 915 620

299 500 319
ke 700 413
1.15 Skrifadu toélurnar eftir steerd.

a b

2451 4842 6852 2586
1415 5423 6582

2097 2856 2685

4482 15739 4228 8562 6258 8652

6
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1.16 Oll bornin fa 40 kronur hvert.
Hve margar kronur a pa hvert barn?

Eq ¢ 174 kr. ...

Erlendur Ragnha Rdri Pétur Visar

1.17  Oll bornin kaupa sér is fyrir 120 kronur.
Hve margar kronur & pa hvert barn eftir?

1.18 Skrifadu tolu sem er
a 30 steerrien 17 b 20 steerrien 17 ¢ 40 steerrien 17
30 steerri en 24 60 steerri en 24 40 steerri en 24

20 steerri en 32 70 steerri en 19 50 steerri en 32

1.19 Skrifadu tolu sem er

a 300 steerri en 200 b 300 steerri en 150
200 steerri en 200 200 steerri en 320
400 steerri en 200 400 steerri en 460

Q,



1.20

1.21

1.22

1.23

1.24

30—

Skrifadu tdlu sem er

a 1000 steerri en 2000
2000 steerri en 3200
1500 steerri en 2100

Skrifadu tolu sem er
a 30 minni en 47
20 minni en 47

40 minni en 47

Skrifadu tdlu sem er

a 300 minni en 400
200 minni en 700
400 minni en 750

Skrifadu tdlu sem er

a 400 steerri en 400
300 minni en 600
500 steerri en 200

3000 steerri en 4250
2300 steerri en 5210
32 100 steerri en 1020

20 minni en 97
30 minni en 97

40 minni en 97

500 minni en 900
400 minni en 800
500 minni en 700

700 minni en 900
1400 minni en 1700
1600 steerri en 2300

Hoppadu fra einni tdlu til peirrar naestu, annadhvort med pvi
ad beeta vio eda draga fra. Skrifadu tOlurnar sem vantar.

35
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Samlagning og fradrattur

1.25

1.26

1.27

1.28

1.29

Reiknadu i huganum.

a 44 + 20 b 12 +30 c 28+ 10
53 + 30 15 + 40 37+ 20
21 +40 27 +50 76 + 30

Reiknadu { huganum.

a34-10 b 82 -30 c 28-20
73 - 30 95 - 60 37-10
61 — 50 77 - 50 76 - 50

Reiknadu i huganum.

a 34 + 30 b 30+15 c 38-20
53 - 40 40 -10 57 + 40
11+ 60 50 + 26 73 - 50

Reiknadu deemin. Gott er ad nota talnalinu.

al2+14-3 b 30+15-20 ¢ 18+20+ 30
14 +13-4 40 +19 - 30 17 + 40 + 20
I5+11 -6 50 + 26 - 40 13+50+ 10

Notadu talnalinu og finndu mismun talnanna.
a 34 0g27 b 250g 19 c 41 0g29
56 og 45 44 og 34 62 0g 25




1.30 Hvao kosta

a bok og peysa samtals?
b fotbolti og bok til samans?

¢ allar vorurnar prjar til samans?
1.31 Hve miklu meira kostar
a peysan en fotboltinn?

b peysan en bokin?

@") 1.32 Hve miklu minna kostar bokin en fotboltinn?

1.33 Hans kaupir peysu og borgar med 1500 kr.
Hvaod feer hann til baka?

1.34 Karolina kaupir fotbolta og borgar med 1500 kr.
Hvad faer hun til baka?

1.35 Silja a 1350 kr.
Hve miki0 vantar hana til a0 geta keypt peysu?

1.36 Andrés a 2700 kr.
Hann kaupir peysu og bok.
Hvad feer hann til baka?

@ | * Heilar tolur
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Reiknadu deemin.

1.37 a 222 b 333 c 444 d 555
+112 + 231 +312 + 141
1.38 a 123 b 321 ¢ 444 d 333
+ 143 + 426 + 444 + 325
1.39 a 376 b 256 ¢ 585 d 396
- 152 - 142 - 234 -286
140 a 586 b 658 ¢ 983 d 764
- 134 - 157 - 832 - 252

1.41

1.42

Settu deemin upp og reiknadu sidan.
523 + 305 b 205+ 753 c 607 + 142
152 + 342 311 + 455 323 + 324

Settu deemin upp og reiknadu sidan.
513 - 302 b 675 - 453 c 697 - 545
452 — 340 674 — 454 323 - 322
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Reiknadu deemin.

1.43

1.44

1.45

1.46

1.47

1.48

1.49

| * Heilar tolur

a 444 b 666 ¢ 555 d 999
-213 -213 - 413 — 543
a 888 b 666 c 444 d 777
- 259 — 347 — 264 - 249
a 346 b 256 ¢ 503 d 306
+ 154 + 182 + 264 + 288
a 506 b 312 c 703 d 409
+ 358 + 692 + 464 + 789
Settu deemin upp og reiknadu sidan.

a 321 + 348 b 705 + 453 c 803 + 245
142 + 319 321 + 497 523 + 388

Finndu mismun talnanna.
a 7180g712 b 675 0g 658 ¢ 667 0g 569
877 og 875 874 og 844 316 0g116

Hve miklu steerri er

a 432 en 3817 b 312 en 907
695 en 3427 417en 1777
709 en 6927 684 en 3277



<7

140 kr. Lo 230 kr. 360 kr.

1.50 a Daniel keypti prjar af vorunum hér fyrir ofan
og borgadi 400 kr.
Hvad keypti Daniel?

b Sirry for med 500 kr. i budina.
Hvad gat Sirry keypt fyrir peningana sina?
Budu til tvd deemi um pad.

¢ Budu til tvd 6nnur deemi ut fra myndinni.

Reiknadu deemin.

I.51 a 326 b 216 ¢ 529 d 376
+ 158 + 137 + 264 + 287

1.52 a 215 b 342 c 235 d 624
341 426 204 356

+122 + 531 + 225 +282

1.53 a 373 b 253 ¢ 525 d 690
- 155 - 147 - 274 - 288

1.54 a 423 b 580 c 350 d 135

- 208 - 335 - 195 - 82
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1.55 Skrifadu toflurnar upp og ljuktu vid peer.

a

1.56

1.57

1.58

1.59

Reykjavik Karachi b| Reykjavik Mexikoborg
12:00 12:00
09:00 09:00
19:00 19:00

Hvaod er klukkan i Sao Paulo pegar hun er
a 12:00 i Mexikdborg?

b 16:00 i Karachi?

Hvad er klukkan i Karachi pegar hun er

a 12:00 i Beijing?

b 07:001 Sao Paulo?

Hvad er klukkan i Beijing pegar hun er
a 20:00 i Karachi?

b 05:30 i Mexikoborg?

Sigurdur fer fra Keflavik med leiguflugi til Karachi.
Brottfor er kl. 11:00.

Flugtiminn er 9 klukkustundir.
a Hvad er klukkan i Karachi pegar hann lendir?

Brodir Sigurdar fer fra Karachi til Reykjavikur

2 klukkustundum eftir ad Sigurdur lendir.

b Hvad er klukkan i Keflavik pegar brodirinn lendir?

@ | * Heilar tolur




Margfoldun og deiling

1.60

1.61

1.62

1.63

1.64

1.65

1.66

Hvad kosta
a 6 epli?

b 4 avOkado?

¢ 8 bananar?

d 5 paprikur?

e 8 sitronur?

Hve miki0 kosta

a 10 paprikur? d 20 epli?
b 10 epli? e 30 epli?
¢ 20 paprikur?

Hve marga banana feerdu fyrir
a 42 kr? b 64 kr.? c 54kr?

Reiknadu hvad vorurnar kosta samtals.
a 5epli og 5 bananar
b 4 paprikur og 4 avokado

¢ 7 bananar, 7 epli og 7 avOkado

Heida kaupir avexti fyrir 40 kronur.
Hvad getur hun keypt? Budu til deemi.

Syndu med utreikningum hvers vegna parf ad borga
jafn mikid fyrir 7 banana eins og fyrir 6 sitronur.

Eva kaupir nokkur epli og Anna kaupir nokkra banana.
beer borga jafn mikiod.

Hve morg epli getur Eva keypt og hve marga banana
getur Anna keypt? Fleiri en ein lausn er til.

O



1.67 Hvada tolur vantar?

ai4- =36 b - 3=27 c -8 =64
7 - =35 -6 =48 5- =50

1.68 Hve margar kokusneidar eru a hverri plotu?

A B C

1.69 Notadu rudustrikad blad.
Teiknadu tvo mismunandi rétthyrninga.
Hvor peirra a ad pekja
a 12 reiti.

b 18 reiti.
¢ 36 reiti.

1.70 Notadu rudustrikad blad.
Teiknadu tvo rétthyrninga
sem samtals pekja 14 reiti.

1.71 Notadu rudustrikad blad.
Teiknadu rétthyrning og
ferning sem samtals pekja 19 reiti.

@ | * Heilar tolur



1.72 Hve margir bitar eru i

a 2 sukkuladiplotum?

b 5 sukkuladiplotum?

¢ 7 sukkuladiplotum?

d 14 sukkuladiplotum?

1.73 Skrifadu toflurnar upp og fylltu ut i tbmu reitina.

al . 12 /5 |7 9
3
4 8
7 49
9
Reiknadu deemin.
1.74 a 18:3 b 28:7
27 :9 27 :3
32:8 45:9
1.75 a 36:6 b 8 :9
63:7 54 .6
45 : 5 56:7
1.76 a 180: 30 b 180:60
270:90 350:70
320 : 80 450 : 50

b

6

10

20

60

54

c 35:5
48 : 6

72 :

¢ 24
42 .
64 :

¢ 75:25
125 : 25
250: 25
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Reikningur

1.77

1.78

1.79

1.80

1.81

1.82
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< B
Hvad kosta
a gosflaska og sukkuladistykki? d hnetupoki og gosflaska?
b kokusneid og blad? e tveer gosfloskur og
hnetupoki?

¢ tveer fernur af safa?

Eva kaupir kokusneid og borgar med 500 krénum.
Hvad feer hun til baka?

Hans kaupir tvo blod og eina gosflosku.
a Hvao kostar pad?
b Hvaod feer Hans til baka af 1000 kronum?

Hvad getur Marianna keypt fyrir 600 kr.?
Finndu fleiri en eitt svar.

Reiknadu deemin.

ald+15 b20-12 c 18-12
14 +18 50-15 27 -18
14 + 27 40 - 27 23 - 14

Hvad kosta vorurnar?

a 1 gosflaska b 1 safaferna ¢ 1 hnetupoki
2 gosfloskur 2 safafernur 2 hnetupokar
3 gosfloskur 3 safafernur 3 hnetupokar
4 gosfloskur 4 safafernur 4 hnetupokar
5 gosfloskur 5 safafernur 5 hnetupokar



1.83 Giskadu a tolurnar sem Orvarnar benda a.
a
i
| [
| —>
0 1000
b
o v .
| —>
0 5000
C
. v [
| -
0 10 000

1.84 Skrifadu eins margar tolur og pu getur med tolustdfunum
4, 6 og 8. f 6llum tolunum purfa ad vera prir mismunandi
tolustafir.

1.85 Skrifadu eins margar tolur og pu getur med tolustdfunum
1,5, 7 o0g 8. I 6llum tolunum purfa ad vera fjorir
mismunandi télustafir.

1.86 Skrifadu tveer tolur. Mismunur peirra a ad vera
a 400 b 320 c 135

1.87 a Skrifadu steerstu priggja stafa téluna.

b Skrifadu minnstu fjogurra stafa toluna.

1.88 a Birna er feedd arid 2001.

Hvada ar verdur hun 100 ara?
b Langafi Birnu vard 100 ara arid 2011.
Hvada ar feeddist hann?

¢ Hvad var langafi Birnu gamall
arid sem hun feeddist?




Negatifar tolur

REYKJAVIK

ROM

HOFPABORG

1.89 a Hve miklu heitara var i ROm en i Reykjavik?

b Hve miklu kaldara var i Rbm en i Hofdaborg?

¢ Neesta dag var 4 gradum heitara i RoOm.

Hvert var hitastigid pa i Rom?

d Viku seinna laekkadi hitinn i Reykjavik um 3 gradur.

Hvert var pa hitastigio i Reykjavik?

1.90 Notadu tolurnar i toflunni og svaradu spurningunum.

Stadur Hitastig = | Stadur Hitastig
Grimsstadir a Fjollum | -3 °C Selfoss 5°C
Raufarhofn —6 °C Reykjavik -1 °C
Karahnjukar 7°C Holtavorduheidi -9 °C
Storhofdi -12°C Steingrimsfjardarheidi 3°C

a A hvada stad var kaldast?

b A hvada stad var 6 gradum kaldara en & Grimsstodum

a Fjollum?

¢ Hve miklu kaldara var & Grimsstodum a Fjollum

en a Selfossi?

d Hve miklu heitara var a Steingrimsfjardarheidi

en a Storhofoa?

e Budu til toflu og skradu stadina i ro0 eftir hitastiginu.
Byrjadu a stadnum par sem var kaldast.

@ | * Heilar tolur




1.91 Notadu talnalinu og reiknadu deemin.

a2-7 b-5+3 c 5-12
5-19 -7 +12 -7 - 14
3-12 -9+15 3-15

1.92 Skrifadu tolurnar i réttri r60. Byrjadu a minnstu télunni.

12 -I3
—-18 23

17 8 0

1.93 Hver er mismunur talnanna?

a 630g21 b 17 0g-5 ¢ 50g-12
124 og 34 17 og -7 -17 og - 24
83 0g 45 34 0g -9 -33 0g - 55

1.94 Ljuktu vid talnapiramidana.

a

21
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Talnamynstur

1.95

1.96

1.97

1.98

1.99

1.100

| * Heilar tolur

Skradu neestu prjar tolur i talnarunurnar.

a 6,12, 18,24, .. b 8, 16,24, 32, ...
9,18, 27, 36, ... 15, 30, 45, 60, ...

Skradu neestu prjar tolur i talnarunurnar.

a 30,27, 24, 21, ... b 48, 42, 36, 30, ...
49, 42, 35, 28, ... 77,66, 55, 44, ...

Skradu neestu prjar tolur i talnarunurnar.

a24,711,.. b1, 2,5 10,..
1,3,7,13, .. 1,4,9,16, ...

Buid er a0 fela eina tolu i hverri talnarunu.

Hvada tolur eru pad?
a3 9 21,27
b1,35 ,91I

c 10,21,32, ,54

d 10, 30,60, , 150

Skradu neestu prjar tolur i talnarunurnar.
al2 96,3, ..

b 20, 15, 10, 5, ...

c -3,-6,-9,-12, ...

Budu til prjar talnarunur. Skrifadu fyrstu fjorar tolurnar
og lattu bekkjarfélaga pinn finna naestu prjar tolur.



bu byrjar & akvednum reit. Sidan leysir pu verkefnin med pvi ad flytja pig

milli reita. Pu matt fara i hvada att sem er, einnig a ska.

1.101

1.102

1.103

1.104

Byrjadu i reit med tolunni 8.

a Flyttu pig um fimm reiti. bu att a0 fa
toluna 50 med pvi ad leggja saman
tolurnar i reitunum sem pu ferd a.

b Hoppadu milli fimm reita til ad fa
svario 30.

Skradu tolurnar sem pu hoppar a.

a bu matt velja hvar pu byrjar. Flyttu pig um
fjora reiti og dragOu téluna i hverjum reit
fra jafn6dum pannig ad pu endir med 9.
Skradu télurnar i reitunum sem pu forst a.

b Fardu eins ad en nu att pu ad enda med

toluna 0. Skradu tolurnar i reitunum sem
pu forst a.

Byrjadu i reitnum me0 télunni 17.

Flyttu pig um fjora reiti og leggdu saman
tdlurnar i reitunum sem pu ferd a.

Reyndu ad komast sem neest tolunni 50.
Skradu tolurnar i reitunum sem pu forst a.

bPu matt velja hvar pu byrjar. Flyttu pig um

rudunetid og leggdu saman tolurnar a leidinni.

Reyndu a0 fa ad minnsta kosti 100.

a Hve margar tolur notadir pu?
Skrifadu peer nidur.

b Geturdu komist af med faerri tolur?
Hvada tolur notardu pa?

¢ Geturdu fengid nakveemlega 1007
Skradu peer tolur.

4 120 | 17| 9
8 19 | 6 I5
12 | 3 0 5
Il 17| 2 I3
4 120 [ 17| 9
8 19 | 6 15
12 | 3 0 5
Il 17 | 2 I3
4 120 | 17 ] 9
8 19 | 6 I5
12 | 3 0 5
Il 17 | 2 I3
4 20 [ 17 | 9
8 19 | 6 I5
12 | 3 0 5
I 171 2 I3

23




2 Tolfra0i

Salurit, midgildi og tidasta gildi

2.1 a Hve margir legbkubbar eru i hverjum lit?

b Budu til sulurit sem synir fjolda kubba i hverjum lit.

dAtitiachitiatiadis

2.2 BuUAu til sulurit sem synir hve margir bolir eru i hverjum lit.

Urkomma i mm

2.3 betta sulurit synir urkomu i
millimetrum a hverjum degi
eina vikuna.

a Hve mikil urkoma var
e 4 manudegi?
e a4 midvikudegi?
e alaugardegi?
b A hvada degi rigndi mest?

¢ Hversu miklu meira rigndi a
midvikudegi en a pridjudegi?

@ 2 * Tolfredi



I0ara 8ara 9ara 9 ara 12 ara 10 ara Il ara 10 ara 12 ara

2.4 a A hvada aldri eru flest bornin, pad er hvert er
tidasta gildid?

b Skradu aldur barnanna i réttri rod, leegsta aldurinn fyrst.

¢ Hvert er midgildid, pad er hvada aldur er { midjunni?

il

15 cm 16 cm

16 cm
18 cm

2.5 a Hvada lengd a gulro6t er algengust, pad er hvert er
tidasta gildid?

b Skradu lengd gulrétanna i réttri ro60, pa minnstu fyrst.

¢ Hvert er midgildid, pad er hvada lengd er i midjunni?

2.6 Skrifadu tolurnar i réttri r60. Byrjadu a minnstu télunni.
Finndu tidasta gildid og midgildid.

a5-1-3-2-1
b9-7-6-8-7-9-5-11-9-8-6
¢ 32-37-36-33-37-35-34

)



Tolurnar a bilunum syna hve margir sitja i hverjum bil.
a Budu til sulurit sem synir hve margir sitja i bilunum.

b Budu til sulurit sem synir hve margir bilar eru i hverjum lit.

Taflan hér a eftir synir hve morg pusund sjbmenn voru ad
veidum vid Lofoéten fra 1940 til 2000. Taflan synir lika hve
morg pusund tonn af fiski veiddust.

Ar Fjoldi sjomanna Tonn
1940 23 94
1950 16 72
1960 10 37
1970 5 53
1980 4 27
1990 2 I5
2000 4 28

a Budu til sulurit sem synir hvad sjomennirnir voru margir
pessi arin.

b Budu til sulurit sem synir hve morg tonn af fiski veiddust
pessi arin.

Hugsadu pér ad allir siomennirnir veidi jafn mikio.

¢ Reiknadu ut hve morg tonn af fiski hver sjomadur myndi
pa veida a hverju ari pessi arin.

d Budu til sulurit sem synir petta.
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2.9 [ spurningakénnun voru nokkur
born spurd med hvada 1idi pau
héldu i enska fotboltanum. Suluritio
synir hvernig bérnin svorudu.

a Hvaoda li0 var vinseelast?

b Hve miklu fleiri born héldu med
Blackburn en Liverpool?

¢ Hve morg born toku patt i

) o
SN kénnuninni®

N
e S & %\0&

2.10 Myndritid hér fyrir nedan synir i prosentum hve stéor hluti

Na&rd

Sameinudu arabisku™ |
furstadeemin_|

Barein

Kiveit

Tonga
Singapur

Oman

Maritius

byskaland

Spann

ibua tiu rikja voru med sykursyki arid 2003. Einnig synir
suluritid spa um sykursyki fyrir arid 2025. Notadu myndritid
til ad svara spurningunum.

nl

I

l

I

il

il

il

I

(@a] ‘ r

il

l

il
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o
o

20 25 30 35%
Hluti bla med sykursyki (%)

a Hve stor hluti af af ibuunum voru med sykursyki arid 2003 i
e Oman?
e Naru?

b Hve stor hluti af ibuiunum verdur med sykursyki samkvaemt
spam fyrir arid 2025 i
e Barein?
 byskalandi?

¢ [ hvada landi er gert rad fyrir ad sykursyki aukist mest?

d f hvada landi er gert rad fyrir ad sykursyki aukist minnst?

@



2.11 [ koénnun greindu nokkur born fra pvi hvad pau horfou um
pad bil marga klukkutima a sjonvarpid a einni viku. Hér a
eftir fara svor barnanna:

4-8-2-10-6-3-7-9-4-6-7-3-9-5-9
a Hvad er algengasta svarid, pad er tidasta gildid?
b Skrifadu télurnar i r6d, minnstu téluna fyrst.

¢ Hvada tala er i midjunni, pad er midgildid?

2.12 a Radadu talnaspjoldum hvers barns i r6d, minnstu téluna
fyrst.

b Bornin eru ad spila spil par sem sa vinnur sem er med
steersta midgildid.
Hver vinnur i pessari umferd?

2.13 Skrifadu tolurnar i r6d, minnstu téluna fyrst. Finndu
midgildid og tidasta gildid.

al2-16-14-15-12-13-11

b 25-27-26-25-26-25-23-27-29-27-26-25-29
c 117-109-106-112-109-111-123-119-115-121-118
d 506 - 605 -551 -561 -615-651 -609 - 619 - 591
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Skutla 1
Skutla 2
Skutla 3

Skutla 4

53

79
61

79

2.14 Pétur byr til fjérar bréfaskutlur. Hann kastar hverri peirra

38
77
84
63

2.15

15 sinnum, meelir i hvert sinn hve langt peer fljuga og
skrair nidurstédurnar i toflu. Lengdin er gefin upp
i desimetrum.

56 | 63 | 45 | 44 | 40 | 38 | 62 | 46 | 45 | 64 | 54 | 37 | 40
57 |76 151 83 80 75|76 |66 83|77 |81 |54]5l1
64|71 7356|5887 89 |50|71 87|65|82| 65
60 | 42 | 48 | 69 | 56 | 45 | 56 | 56 | 51 | 52 | 73 | 46 | 83
a Finndu midgildid hja hverri skutlu.
b Hvada skutlu myndir pu nota ef pu eettir ad taka patt

i keppni?
Ein tala er falin a hverju spjaldi hér a eftir. Notadu
upplysingarnar fyrir nedan til ad finna hverjar tolurnar eru.
Spjald | Spjald 2 Spjald 3 Spjald 4 Spjald 5

e Midgildi talnanna a spjoldum 1, 2 og 3 er 12.

e Midgildi talnanna a spjoldum 2, 3 og 4 er 12.

e Minnsta talan er 10.

e Talan a spjaldi numer 2 er 13.

e Tidasta gildi talnanna a spjoldunum fimm er 11.

e Summa talnanna a spjéldum 1 og 3 er jofn summu
talnanna a spjoldum 4 og 5.

29



3 Tugabrot

Tiundu hlutar

051 051 051

Ll
o
w
NN NN

Ll
o
wu

A B C D E

3.1 a Hér eru fimm litramal. Skradu i litrum hve mikill safi
er I hverju peirra.

b Hve mikill safi er samtals i B og C?
¢ Hve miklu meiri safieri AenicC?

d Pu att a0 setja tvofalt meira af safa 1 E en er i B.
Hvad verdur pa mikill safi i E?

e Hvaod er mikill safi alls i 6llum litramalunum fimm?

3.2 A hvada tolur benda orvarnar A og B?

A
4

=
¥

3.3 a A hvada tolur benda 6rvarnar C og E?

)

o

Hvad er langt & milli D og E?

(o]

Hve langt er fra Dupp i 1?

C D E

Y

30 3« Tugabrot



NAFN 1. umferd 2. umferd 3. umferd
Hermann | & 3m VT
Silja 3.6m H4m
L Helgi Slm Slm
w Kristjan | 3,7m U bm |
Eva 55 5.im
“ta bz

3.4 Taflan synir hve langt nemendur skutu teygju i nokkrum
umferdoum.

3.5

a
b

C

(o]

Hver skaut teygjunni lengst i 1. umferd?

Hver skaut teygjunni lengst i 2. umferd?

Hve miklu lengra skaut Eva en Hermann i 2. umferd?
Hve margir skutu lengra en 5 m i 2. umferd?

brir nemendur skutu hver um sig lengra en 10 metra

samtals i tveimur fyrstu umferdunum.
Hverjir voru pad?

Helgi skaut 0,7 m lengra i 3. umferd en i 2. umferd.
Hve langt skaut hann teygjunni i 3. umferd?

Budu til prju ny verkefni ut fra toflunni efst & sidunni.

A hvada tolur benda 6rvarnar B og C?
Hve langt er milli B og C?
A hvada tolu bendir D ef D er mitt 4 milli A og B?

A B C

O



3.6 Teiknadu talnalinu eins og pessa.

Merktu pessa punkta a talnalinuna.

A=0,2 B=0,8 C=1,1 D=14
3.7 Teiknadu talnalinu eins og pessa.
| | | | | | | | | | | | | | | | | | -
! ! | ! ! ! ! ! ! ! ! ! | ! ! ! ! ! L
2 3
Merktu pessa punkta a talnalinuna.
A=22 B=25 Cc=31 D=34
3.8 Skrifadu tdlurnar a hverju sveedi i réttri rod.
Byrjadu a minnstu télunni.
a C
02 4o 33 24
0,4 ’
06 29 34
0,7 2,7
0,33 1.8
b d
7 18 47 4
1.4 4,3 ’
’ 1,17 4,8
1,85 5,3
1,9 5,2

2
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Hundradshlutar

3.9 A hvada tolur benda orvarnar A og B?

3.10 a A hvada tolur benda 6rvarnar C og E?
b Hve langt er milli D og E?
¢ Hve langt er fra Duppi0,1?

C D E
o N | o
0 0,
3.11 a A hvada tolur benda 6rvarnar B og C?
b Hve langt er milli A og B?
¢ Hve langt er milli B og C?
A B C
I e | — o
0 0.l 0,15
3.12 Teiknadu talnalinu eins og pessa.
I I | I I I I | I I I I | I I I I | # >

Merktu pessa punkta a talnalinuna.
A =0,01 B =0,08 C=0,13




3.15 Skradu sem hundradshluta.

a05 ¢ 07 01 =010
| tiundi = 10 hundrads-

b 02 d 04 hluti hlutar
3.16 Skrifadu sem tiundu hluta.

a 0,60 b 0,10 c 0,90 d 0,30
3.17 Hvor talan er steerri?

a 0,4eda0,35 b 0,8 eda 0,82 ¢ 0,19eda 0,6
3.18 Hvor talan er steerri?

a 2,7e0a2,65 b 7,7eda7,71 ¢ 3,14eda 34

3.19 Skrifadu télurnar i réttri rod. Byrjadu a minnstu tolunni.

a C
1,03
e 0,02 g 205
0,09 ’
0,06 1,16
0,01 1,30
0,13 2,23
b d
0,13 0,09 4,02 49
0,31 4,2
0.10 4,17
" 021 43
0, | 2 4, | 8
3.20 Hvert er gildi undirstrikudu tolustafanna?
a 1,7 b 10,6 ¢ 27 d 13,3
475 0,53 31,1 50,4

34
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3.21 Hvert er gildi steersta tolustafsins i hverri tolu?
a 754 b 4,6 c 4,05 d 63,05

3.22 Hvert er gildi minnsta tolustafsins i hverri tolu?
a 554 b 37,6 c 53,05 d 63,75

3.23 Leystu tolurnar upp eftir seetum med pvi ad skra
gildi hvers tolustafs.

a 1,2 b 47,5 c 96,37
38,5 4,54 70,92

3.24 Skrifadu sem eina tolu.
a40+5+0,3 b 4+0,5+0,07 c 500+30+0,2
30+9+0,5 70 + 0,5+ 0,09 600 + 3 + 0,06

3.25 Skrifadu tolu sem er
a 0,3 steerri en 0,4 b 0,4 steerrien 2,5

0,2 sterrien 1,4 0,6 staerri en 3,2

3.26 Skrifadu tolu sem er
a 3steerrien 0,4 b 0,4 steerri en 0,5

0,2 steerri en 6,0 0,6 steerri en 3,3

3.27 Skrifadu tolu sem er
a 0,3minni en 0,7 b 0,4 minnien 1,1

0,7 minnien 1,0 0,6 minnien 1,2

Eg er 1,12 m & heed. Hvad
er ég pd miklu heerri en pd?

Eger 1,07 m
4 haes.

35
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3.28

3.29

3.30

3.31

3.32

3.33
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Skrifadu tolu sem er
a 0,5 minni en 6,0

b 0,8 minni en 2,0

¢ 4 minni en 6,7

Skrifadu tolu sem liggur
a milli 0,6 0og 0,7 b milli 0,90 og 0,95

milli 1,2 0g 1,3 milli 1,9 0g 2,0

Hvada tala er mitt a milli
a 0,40g0,6? b 0,40g0,8? c 0,20g1,0?

Hvada tala er mitt a milli

a 0,40g0,5? b 0,8 0g 0,9? c 0,250g0,35?

a Talan 0,3 liggur mitt a milli tveggja tugabrota.
Hvada tugabrot geta pad verid?

b Talan 2,0 liggur mitt & milli tveggja tugabrota.
Hvada tugabrot geta pad verid?

Skrifadu tolurnar i réttri r6d. Byrjadu a minnstu télunni.

a
O’090,22 0,30 O’Ig,w 0,60
b
O’OI,II 4 e et



Namundun og slumpreikningur

OROCOR)

18,90 kr. 22,32 kr. 15,35 kr. 26,96 kr.

17,34 kr. 23,68 kr.

Heér sést verd a avoxtum i Noregi. Par eru notadar kronur og
aurar. bad eru 100 aurar i einni kronu. Tolustafirnir vinstra megin
vid kommuna takna kronur en tolustafirnir haegra megin vid
kommuna takna aura.

3.34 Budu til lista yfir verd a avoxtunum.
Namundadu ad heilli kronu.

3.35 Namundadu verdid ad heilli kronu adur en pu reiknar
hvad avextirnir kosta.
a Poki af appelsinum og poki af perum.

b Poki af vinberjum, eplapoki og appelsinupoki.
¢ Tveir pokar af sitronum.

d Poki af plomum, tveir eplapokar og einn sitrbnupoki.

3.36 Namundadu ad heilli tolu.
a 6,8 b 14,7 c 20,7 d 315,1
7,2 21,5 19,5 209,9

3.37 Namundadu a0 heilli tolu og reiknadu sidan.
ad44d+27 b212+133 c 13,8-10/4
43+7,3 15,8 + 40,2 33,7 -22,90

37



Samlagning og fradrattur

A<Tmssssssmmmmss B <

Ca———=— D ===

E <=

F <z ]

3.38 Hve langur er
a blyantur A? b blyantur B? ¢ blyantur E?

3.39 Hve langir eru
a blyantur A og blyantur C til samans?
b blyantur B og blyantur D samtals?

¢ blyantur F og blyantur B til samans?

3.40 Hve mikid vantar upp a
a ad blyantur A s¢ 5,0 cm?
b ad blyantur F sé 8,0 cm?

¢ ad blyantur D s¢€ 6,0 cm?

3.41 Hve langir eru
a blyantur B, blyantur F og blyantur D samtals?

b blyantur E, blyantur C og blyantur A til samans?

3.42 Leggdu prja blyanta hvern i framhaldi af 6drum pannig ad
peir verdi samtals 17,0 cm.
Hvada prja blyanta geturdu notad?

3.43 Skiptu blyontunum C og D hvorum um sig i tvo
jafn langa hluta.
a Hve langur verdur hvor hluti ef pu skiptir blyanti D?

b Hve langur verdur hvor hluti ef pu skiptir blyanti C?

38 3« Tugabrot



3.44 Hvaoda tolur vantar?
ag84- =80 b 33-
58- =50 37,8 -
37- =30 41,7 -
3.45 Reiknadu deemin.
a 64+35-4,7
158 +60-11,0
7,8+15,7-9,9
3.46 Hvada tolur vantar?
a04+05+ =1,0
14+23+ =40
52+4,7 + =10,0
Reiknadu deemin.
347 a 32,6 b 42,5
+ 15,3 + 26,4
348 a 214 b 37,2
+ 13,2 + 22,7
349 a 174,1 b 364,6
+ 63,2 + 152,1
350 a 1337 b 2425
+ 26,4 +138,4

=30 c -0,5=1,0

=7,0 -2,7=4,0

=1,0 -4,6=8,0
274-4,0-04

25,7-122-2,1
37,5+8,5-17,5

12,5+0,5 + =15,0
21,4+2,6 + =273
1,2+138+ =206
423 d 725
+ 31,6 + 15,4
81,2 d 1422
+ 18,1 + 335,7
8,4 d 5,6
+ 52,5 + 38,2
462,3 d 118,7
+237,6 +621,4

39
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3.51

3.52

3.53

3.54

3.55

3.56

3« Tugabrot

Reiknadu deemin.

a 14,1 b 14,6 C 7,4 d 56
61,2 32,6 76,9 67,9
+ 13,2 + 32,1 + 53,5 + 38,2

Reiknadu deemin.

a 16,42 + 23,26 b 521 + 25,87 c 313,81 +42,38
76,81 + 16,57 9,47 + 47,62 754,63 + 48,94
37,53 + 52,76 7,63 + 18,46 172,84 + 27,73

Hvagd er Vidar
miklu pyngri en TOmas?

Reiknadu deemin.
a 37,3 b 253 ¢ 525 d 64,1
- 15,5 - 14,7 - 27,7 - 28,8

Reiknadu deemin.
a 20,0 b 70,0 c 90,0 d 100,0
- 155 - 347 - 47 4 - 57,8

Reiknadu deemin.
a 47,78 b 27,99 ¢ 159,64 d 369,32
- 15,52 - 14,75 - 27,32 - 124,42



Heér er listi yfir heimsmet i
Heimsmet i 100 metra hlaupi 100 metra hlaupl
sek.
1912 Donald Lippincott 10,6 BNA
1921 Charles Paddock 10,4 BNA
1930 Percy Williams 10,3 BNA
1936 Jesse Owens 10,2 BNA
1956 Willie Williams 10,1 BNA
1960 Armin Hary 10,0 V-Pyskaland
1968 Jim Hines 9,95 BNA
1983 Calvin Smith 9,93 BNA
1988 Carl Lewis 9,92 BNA
1991 Leroy Burrell 9,90 BNA
1991 Carl Lewis 9,86 BNA
1994 Leroy Burell 9,85 BNA
1996 Donovan Bailey 9,84 Kanada
1999 Maurice Greene 9,79 USA
2002 Tim Montgomery 9,78 USA
2005 Asafa Powell 9,77 Jamaika

3.57 a Um hve mikid var heimsmetid beett fra 1912 til 2005?
b Hver beetti sidasta heimsmet mest?

¢ Hver beetti sidasta heimsmet um 0,02 sekundur?

taka pdtt hefdi ég

Ef ég hefdi nennt a3
hlaupid a 8,37 sek.

3.58 Um hvad hefdi Krusi pa beett heimsmetid?

3.59 Skodadu myndina hér fyrir nedan.
a Hve hratt hleypur A 100 metrana?

ég hleyp 3,39 sekdndum
hradar en heimsmethafinn.

b Hve hratt hleypur B 100 metrana? - ]

Eg hleyp 2,91 sekindu
hradar en heimsmethafinn.

@



3.60 Reiknadu deemin.
a 316,48 +523,23 b 31523-245,81 ¢ 3213,85+4612,36
676,80 + 146,57 397,42 + 417,66 7654,67 —4158,97

3.61 Reiknadu deemin.

a 16,4 +522-34,7 b352 +458-23,2
66,8 + 46,5-92,1 197,4 + 417,6 — 525,2
437 723 173 574 38 26 44,9
42,
13,3 93,3 45 | 6 18,0

3.62 a Finndu tvo talnapor hér fyrir ofan sem eru pannig ad
summa hvors pars verdur heil tala.

b Finndu tvo talnapdr sem eru pannig ad mismunur
talnanna i hvoru pari er heil tala.

¢ Hver er summa fjogurra steerstu talnanna?

d Hvada tveer tolur eru pannig ad fjarleegdin milli
peirra a talnalinunni er 40?

e Hvada tveer tolur eru pannig ad fjarleegdin milli peirra
a talnalinunni er 80?

f Finndu milli hvada tveggja talna er styst a talnalinunni?

3.63 Hvada tugabrot geta verid i litareitunum?
a + =35 b - =124
+ =72 - =265

3.64 Hvaoda tugabrot geta verid i litareitunum?
a + =412 b - =576
+ =5,64 - =1593

42
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Margfoldun og deiling med
10, 100 og 1000

3.65 Reiknadu i huganum.

a64-10 b 53-100 c 13,8 - 10
48-10 54-100 154,6 - 10
7,5-10 4,6 -100 4272,8 - 10

3.66 Reiknadu i huganum.
a 545-100 b 531-10 c 3,82 -1000
8,83 - 100 524 -10 4,64 - 1000
2,57 - 100 4,36 - 10 2,85 - 1000

3.67 Reiknadu i huganum.

ag84:10 b 857 :10 c 138:100
98 : 10 159 :10 545 : 100
79 : 10 447 : 10 4221 :100

3.68 Hvaoda tolur vantar?

al24- =24 b -3,92=392 ¢ . 10=6,4
9,7- =97 - 4,8=480 53: =53
08- =8 - 0,9=90 : 100 = 0,36

3.69 Hvada tolur vantar?
a 34- =340 b -1,17=117 ¢ 3,7- =370
37: =37 :10=2,4 -5,19=51,9
4,18 - =418 : 100 =5,17 -0,8 =80
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3.70

3.71

3.72

3.73
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Veldu rétt merki: <, > eda =

a34-10 4,3-10
4,9-10 48-10
7,610 76

Ljuktu vid toflurnar.

a -15 +1,5

20 | 35| 50
4,2
6,7
10,6
76,2
113,9

Skradu neestu prjar tolur i talnarununum.

a0,3 0,6 0,9
b 0,7 1,4 2,1
c 0,5 1,1 1,7
d 0,2 1,4 2,6

Skradu neestu prjar tolur i talnarununum.
a 003-006-009-0,12 ...
b0,12-024-0,36-0,48 ...

c 0,04-0,07-0,10 ...
d 0,30-0,60-1,20 ...

b 65-10 65:10
250-10  2,5-100
120-10  125:10

b - 0,35 +0,35

1,00
3,50
4,15
5,35
12,40
45,65

1,2
2,8
2,3
3,8



3.74 Skradu neestu prjar tolur i talnarununum.
a 4,42-449-4,56 ...

b 13,05-14,15-15,35-16,65 ...
c 155,13-160,23 -165,43-170,73 ...
d 223,23 -233,73 - 244,73 - 256, 23 ...

3.75  Ari, Kari og Jon eiga hver sina vatnsflosku.
beir hafa allir drukkid svolitid ur fléskunum sinum.
beir komast ad pvi ad Ari a 0,4 [ meira en Jon
og ad Kari a helmingi minna en Jon.
beir eiga 3,4 I samtals.

Hve mikid vatn & hver peirra?

3.76 Fatima, Anna og Kristin eiga margar kulur.
Fatima og Anna eiga samtals 47 kulur.
Anna og Kristin eiga samtals 60 kulur.
Kristin og Fatima eiga til samans 37 kualur.

Hve margar kulur a hver peirra?

@



4 Rumfra0i

Rumfradiform

A @ =< LT
® )

4.1 Hve margar hlidar eru a formunum?

VF\X@ AN

4.2 Hvada form eru
a ferningar? ¢ samsidungar?
b rétthyrningar? d trapisur?

4
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4.4 Hvada prihyrningar eru
a rétthyrndir? b jafnhlida? ¢ jafnarma?

@



Speglun

4.5 Finndu spegilasa i pessum bokstofum.

CHIE

4.6 Teiknadu myndirnar og finndu spegilasana.

a b C

4.7 Spegladu myndirnar um spegilasana.

a b C

4.8

@ 4 « Rumfradi



4.9 a Teiknadu myndirnar i reikningsheftid pitt.
A _— C
] B
//
b Spegladu myndirnar um spegilasana.
4.10 Teiknadu myndirnar hér fyrir nedan i reikningsheftio pitt.

a Litadu mynd A pannig ad hun verdi samhverf um
spegilasinn.

b Spegladu mynd B um spegilasinn.

¢ Litadu mynd B pannig ad hun verdi samhverf um
spegilasinn.

@



Hlidrun

4.11 Haltu afram med mynstrin.

IAYAVAVAVA
VANV VAN

M=

1

]

-

4.12 Haltu afram med mynstrin med pvi ad hlidra hverri mynd
jafn langt og 1 sdmu att nokkrum sinnum.

a
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4.13 Hlidradu myndunum eins og Orvarnar segja til um.

a C

{ hvada att og um hve marga reiti hefur myndunum verid
hlidrad?

4.14 Teiknadu mynd a rudustrikad blad. bu reedur hvernig myndin
er. Budu til mynstur med pvi ad hlidra myndinni um tvo reiti
til heegri og prja reiti nidur.

Endurtaktu petta nokkrum sinnum.

51



Snaningur

4.16 Um hve margar gradur hefur takkanum verio sntid?
a b c d

4.17 Um hve margar gradur hefur visirinn snuist?
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4.18 Teiknadu fanana a rudustrikad blad eftir ad peim hefur
verid snuid um 90°.

a b | ] c

@D\
\J

4.19 Teiknadu fanana a rudustrikad blad eftir a0 peim hefur
verid snuid um 90°, 180° og 270°.

a b

@

ég sneri mér
um 360°.

Pd stendur alveg eins og

Hvernig get ég sé& pad?
adur en pud snerist.




Horn

L

rétt horn hvasst horn gleitt homn

4.20 Skradu hvort hornin eru rétt, hvoss eda gleid.

el

4.21 Hvada horn eru
a rétt? b hvdss? c gleig?

F

AL A Ny

422 a Hvao heita prihyrningarnir?
A B

AN

b Merktu i 61l hornin hvort pau eru rétt, hvoss eda gleid.

4
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4.23 Notadu graduboga og meeldu hornin.

55



& D

4.24 Skodadu myndina hér fyrir ofan. Hvada horn eru

a hvoss? b gleid? c rétt?

425 Notadu graduboga og meeldu steerd hornanna & myndinni
hér fyrir ofan.

4.26 Dbvihradar sem eki0 er i bil pvi prengra verdur sjonsvidio.
Myndin synir hvert sjonsvidio er pegar ekid er med 0, 20,
40 og 60 km hrada a klukkustund. Meeldu hornin.

. e
@

0 km/klst. 40 km/klst.
b d
20 km/klst. 60 km/klst.

@ 4 « Rumfradi



4.27 Notadu graduboga og teiknadu pessi horn.

a 60° b 120° ¢ 170° d 20°
30° 45° 210° 10°
C D
B
F

4.28 a Meeldu 6ll hornin i prihyrningunum.
b Hvada heita prihyrningarnir?

Budu til toflu og skradu svorin ur a- og b-l1id.

Prihyrningur| Horn | Horn 2 Horn 3 Heiti prihyrningsins
A
B S~ \//\/ \/M
N

¢ Hver er summa hornanna i hverjum prihyrningi?

0



58

T, B

4.29 a Meldu 6ll hornin i ferhyrningunum. Hvad heita peir?
Budu til toflu og skradu svorin.

Ferhyrningur | Horn | | Horn 2 | Horn 3 | Horn 4 | Heiti ferhyrningsins
A

B‘ y /,\,\/\/\»/\/v/\/\/\”_\

b Hver er summa hornanna i hverjum ferhyrningi?

430 Finndu hornasummu

a fimmhyrninga
b sexhyrninga
¢ sjohyrninga

Notadu graduboga og teiknadu hyrningana.

4 « Rumfradi



C

Summa hornanna
i prihyrningi er alltaf 180°.
A B

431 Hvaod er pridja hornid stort?

C
90°
A 60" ANT
S
10 P
M
35° @)
80 N
K 25 L Q /R

Summa hornanna i ferhyrningi er alltaf 360°.

4.32 Hve stort er fjérda hornid i ferhyrningunum?
a 90°, 90° 90°
b 45°, 135°, 45°
c 78°, 83° 97°
d 759°, 86,4°, 103,2°
e 32,7°, 87,4° 143,8°
f 59,1°, 72,8°, 114,7°

59



Mynstur

433 Teiknadu myndirnar a rudustrikad blad.
a Hlidradu myndinni um 4 reiti til haegri og 3 reiti nidur.

b Hlidradu myndinni um 3 reiti til vinstri og 3 reiti upp.

4.34 [hvada att og um hve marga reiti hefur myndunum verid
hlidrad?

a b

N

60 4 « Rumfradi



4.35 Budu til mynstur med snuningi.

Teiknadu myndirnar og snudu peim um 90°, 180° og 270°.

0



436 Hver myndanna A, B eda C verdur fjorda myndin i rédinni?

Hvada mynd passar ekki vid hinar myndirnar?
4.37

I 2 3 4

@ 4 « Rumfradi



4.40 Spegladu prihyrningana um spegilasinn. Skrifadu hnit

4.41

hornpunktanna i nyju prihyrningunum.

A C

a Snudu prihyrningnum um 90° um punktinn B.

b Skrifadu hnit hornpunktanna i nyja prihyrningnum.

A
. C

¢ Snudu prihyrningnum aftur um 90°.
Hver verda hnit hornpunktanna pa?

63



4.42 {hasar6d med fjorum huisum bua fjorar fjolskyldur.
Fjolskyldurnar eru fra mismunandi londum og peer eiga
hver sitt fararteeki.

Finndu hvada fjélskylda byr i hvada husi, hvadan peer eru

og hvada fararteeki peer eiga.

e Fjolskyldan, sem byr i husinu med trapisugluggunum,
er fra Svipjod.

* Bileigandinn byr vid hlidina a fjolskyldu sem a velhjol.

e Baber-fjolskyldan byr i husinu par sem gluggarnir eru
jafnarma prihyrningar og hun er fra Pakistan.

e Berg-fjdlskyldan byr milli fjdlskyldunnar, sem a bil,
og fjolskyldunnar fra Svipjod.

 Nelson-fjolskyldan byr vid hlidina a fjolskyldu sem a
skellinéoru.

 Fjolskyldan, sem byr i husinu par sem gluggarnir eru
samsidungar, er fra Bandarikjunum.

 Fjolskyldan med skellinddruna byr vid hlidina a islensku
fjdlskyldunni.

« {hvada husi & Janson-fjdlskyldan heima og hvada
fidlskylda a drattarvélina?

@ 4 « Rumfradi
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